

广清指挥部驻英德市工作队队长何海华: 不待扬鞭自奋蹄 提速奋战“百千万工程”



何海华
广清指挥部
驻英德市工作队队长

派出单位:
广州市增城区

“扭住目标不放
松,加力提速推进
‘百千万工程’。”

协助解决企业发展的堵点痛点,推动一批企业增资扩产;助力英德市中医院打造清远市首个县级三甲中医院;协助推动石门台饮用水工程项目加快建设……在2024年的帮扶协作答卷中,何海华最满意的是这三项工作。今年是“百千万工程”实现“三年初见成效”目标的重要节点。不待扬鞭自奋蹄,他带领工作队紧紧扭住目标不放松,坚持推动产业有序转移、增加民生福祉两手抓,助力英德市“百千万工程”取得丰硕成果。

■采写:新快报记者 朱清海

牵住产业“牛鼻子” 推动园区提档升级

“我们协助解决从广州转移到英德化工企业生产生活的一些实际困难,推动一批企业增资扩产。”何海华告诉新快报记者,其中,慧谷化工计划投资约4.2亿元,计划2025年底投产,达产后预计年产值约15亿元。

根据《共建清远英德高新技术产业开发区(广州增城)产业园框架协议书》,驻英德市工作队牢牢牵住产业发展的“牛鼻子”,以英德高新区作为产业有序转移主战场,通过“广州研发+英德基地”模式,引导珠三角优质企业和产业链落户英德。

工作队组织邀请130家企业代表赴英德市考察调研,助力英德市引进新签约项目66个,合同投资总额达163.69亿元,其中共建产业园引进项目32个,合同投资总额达25.84亿元。

“多措并举优化营商环境,多点发力提升服务效能。”驻英德市工作队入驻以来,何海华坚持走到一线,主动问需于企,深入了解企业发展遇到的堵点、难点,着力解决企业生产生活的一线实际困难。

2024年,英德市提出推动三大化工园区创建“D级园区”,擦亮化工园区金字招牌。“我们加大投入力度,开展化工园区创建‘D级园区’工作,加快补齐园区安全生产和环保等短板。”何海华说,工作队助推高新区化工园区等级由“C级”提档为“D级”。2024年高新区实现规上工



■驻英德市工作队队长何海华(右三)组织增城区工商联赴英德高新区开展投资考察。

业产值274.2亿元。

办好民生实事 幸福可感可及

“我们接过白云区工作队的接力棒,加大投入力度,助力英德市中医院通过三级中医院等级正式考评,将成为清远市首个县级三甲中医院。”何海华对新快报记者说,随着英德市中医院硬件改善和软件提升,可以为英德群众提供更优质的医疗服务。

“民之所忧,我必念之;民之所盼,我必行之。”何海华表示,驻英德市工作队聚焦教育、医疗等群众最关心的实际问题,加快补齐基本公共服务短板,抓好办成了一批群众可感可及的民生实事。

驻英德市工作队积极牵线搭桥,用好广州优质教育资源,与广州大学共同筹资近600万元,完善广大附中英德实验学校基础设施,协调广州大学附属中学选派本部优秀教师在广附英德开办“广州班”,从去年9月开始选派3名正高级教师、1名高级教师,到广附英德开展为期3年的支教,让英德学生享受校本部同样的优质教育资源。

“力争用3年时间,将广大附中英德实验学校打造成清远最好高中。”何海华说,增城区安排优秀中小学校结对帮扶英德基础教育学校,并选派15名优秀教师到英德支教,采取“组团式”帮扶重点支持5所学校,“帮扶一所就办好一所”,助力英德教育高质量发展。

驻广西金秀瑶桂协作工作组组长何林国: 五赋能擦亮瑶药品牌 双奔赴打造康养基地



何林国
驻广西金秀瑶族自治县
粤桂协作工作组组长
金秀县委常委、副县长

派出单位:
茂名市电白区人民政府

“乡村振兴
是点燃乡村希望
的火种,要让瑶
乡在新时代的浪
潮中焕发新生。”

“拿到手平均工资9000元到1.5万元,两个部门还缺200人。”这是最近在2025年电白、茂南·金秀粤桂劳务协作暨就业援助月专场招聘会上,茂名一家企业盛情邀请群众到广东就业。这是茂名市电白区茂南区对口帮扶广西金秀瑶族自治县协作工作组(下称“工作组”)推动粤桂劳务协作的缩影。进驻金秀以来,何林国带着工作组,聚焦特色产业提升、产业集群打造、消费帮扶增收、劳务协作提质等“四项行动”,不断推动粤桂协作走上新台阶。

■采写:新快报记者 曾贵真 通讯员 陈名扬

助力拓展康养旅游市场

乡村振兴是一项系统工程,需要政府、社会、市场以及乡村群众自身的共同努力,在接受新快报记者采访时,何林国表示,这就是他当初选择参加东西部协作的初衷。

金秀地处广西中部偏东的大瑶山区,是全国瑶族主要聚居县之一,为发展文化旅游产业提供了得天独厚的条件。

大瑶山旅游区不仅风光秀美,还有庞大的自然动植物园以及红色教育资源。在过去的一年,工作组深化旅游协作,带动消费持续升温。如“茂名千车万人游金秀”“粤桂共结山海情 文旅协作促振兴”——2024年来宾市大健康和文旅产业(珠海)招商推介会等都对推动茂名与金秀文旅深度合作起到了重要推动作用。据统计,2024年,金秀全县旅游接待人数1044.95万人次,同比增长22.98%;旅游收入97.736亿元,同比增长18.3%。

下一步,要奋力把金秀打造成为广东省职工疗休养基地。”何林国介绍,金秀有着丰富的康养资源,下一步计划把广东庞大的职工疗休养市场引入金秀,同时与东部地区的旅游机构和企业合作,共同策划和推广金秀的康养、团建、旅游活动产品,为金秀拓展粤港澳康养旅游市场添砖加瓦。

因地制宜开展专项行动

何林国告诉新快报记者,在这一轮帮



■何林国(中)到罗香乡走访粤桂协作项目受益户,提高粤桂协作知晓率。

扶工作中,工作组因地制宜,主要围绕聚焦特色产业提升、产业集群打造、消费帮扶增收、劳务协作提质等四项行动重点展开。

金秀拥有广袤的森林和丰富的药用植物资源,被誉为“中国瑶医药之乡”。工作组把推动瑶医药、茶叶特色产业蓬勃发展当成了强县富民的重要举措,通过引进先进技术和管理经验,提升产业附加值,形成品牌效应,同时延伸产业链,发展农产品深加工,联农带农发展。

政策赋能、平台赋能、品牌赋能、生态赋能、文化赋能……为了更好擦亮“中国瑶医药之乡”金字招牌,工作组强化粤桂产业协作,通过“五个赋能”健全瑶医药全

产业链,在育苗、种植、加工、销售、康养、餐饮、文化等全产业链条上吸纳500多家经营主体,聚力打造瑶医药产业集聚发展示范县。

在消费帮扶方面,工作组联合电白区、茂南区通过构建农产品进机关、进展馆、进市场,不断推动瑶品“爆销出山”。

此外,为了增加就业,工作组通过举办粤桂协作专场招聘会、点对点输送农民工、援建帮扶车间等措施,不断促进金秀农村劳动力稳岗增收。

“我的想法很简单,也很坚定:希望通过自己的努力和团队的协作,能为金秀的乡村带来实实在在的改变。”何林国说。